

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации **Экпободо Оввигхо Раймонда** на тему: «Повышение эффективности инженерного труда: социально-экономические механизмы и методы», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по научной специальности 08.00.05 - экономика и управление народным хозяйством (экономика труда)

В своем исследовании диссертант затрагивает целый комплекс актуальных вопросов: содержание инженерного труда, факторы, влияющие на его эффективность, проблемы качества инженерного образования.

Несмотря на то, что данные вопросы нашли свое отражение и в других трудах исследователей, некоторые их аспекты заслуживают дополнительного изучения в современных социально-экономических условиях.

Несомненна актуальность изучаемых автором проблем, высокий научно-методический уровень проведенных исследований, обоснованность выводов, подтвержденных обширным и достоверным фактическим материалом. Кроме того, следует отметить важное теоретическое и практическое значение исследования.

Особый интерес представляют предложенные автором социально-экономические механизмы по систематическому обеспечению повышения квалификации профессорско-преподавательского состава инженерных вузов, являющиеся важнейшими факторами повышения эффективности инженерного труда, а также предложен ряд других научно-практических и концептуальных рекомендаций по решению данной проблемы как в России, так и в Нигерии по обеспечению повышения эффективности инженерного труда.

Исходя из положений, сформулированных в автореферате, можно заключить, что структура работы логически выверена и последовательна.

Работа основана на анализе обширного фактического материала, собранном лично автором. Судя по приведенным материалам и основанных на них выводах, со всеми поставленными задачами Экпободо О.Р. успешно

справился. Новизна и обоснованность научных положений не вызывает сомнения.

Ознакомление с авторефератом диссертации позволяет утверждать, что результаты этого исследования являются ценным ресурсом как для улучшения качества подготовки по инженерным специальностям, так и для обеспечения повышения уровня развития национальной экономики в условиях ее неопределенности.

Практическая значимость исследования Экпободо О.Р. связана с возможностью использовать предложенные им меры, которые необходимо предпринять по совершенствованию государственного регулирования вопросов обеспечения качества инженерного образования: на федеральном уровне, региональном и на местном уровне для обеспечения повышения эффективности инженерного труда.

Замечание: на стр. 16 автореферата автор, предлагает устанавливать экспертную оценку значимости признаков сложности компетенций инженерно-технических работников, но не уточнено, кто будет выступать экспертом в данном случае.

Анализ автореферата позволяет сделать вывод, что работа обладает высокой теоретической и практической значимостью, соответствует требованиям, предусмотренным действующей редакцией Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 №842, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по научной специальности 08.00.05 - экономика и управление народным хозяйством (экономика труда).

Декан факультета экономики и управления,

Заведующий кафедрой управления трудом и персоналом

к.э.н., доцент

А.Э. Славинский

Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «Российский государственный университет нефти и газа (национальный исследовательский университет) имени И.М. Губкина»

119991, г. Москва, проспект Ленинский, дом 65, корпус 1

+7 (499) 507-88-88

E-mail: com@gubkin.ru

